

"Ilfov, prin ochii tăi", la Ștefăneștii de Jos: peste 500 de persoane au fost consultate gratuit

# Campania continuă pentru că cererea este foarte mare în comunitate



Ilfovenii care s-au înscris în programul „Ilfov, prin ochii tăi”, la Ștefăneștii de Jos, în perioada 25 iunie 2024 - 12 iulie 2024, au beneficiat de consultații optometrice gratuite și, după caz, de ochelari cu dioptrii, gratuit. Având în vedere cererea foarte mare, CJ Ilfov, de comun acord cu toate entitățile implicate în proiect, a decis continuarea campaniei, la Ștefăneștii de Jos, începând cu 22 iulie.

*Cristina NEDELUCU*

O nouă mobilizare reușită, dar și aniversară, pentru caravana "Ilfov, prin ochii tăi", care a marcat la Ștefăneștii de Jos împlinirea unui an de când se desfășoară proiectul unic la nivel național, inițiat de Consiliul Județean Ilfov și derulat în parteneriat cu Lensa, primăriile ilfovene care au aderat la campanie, Spitalul Clinic Județean de Urgență Ilfov și Spitalul de Obstetrică-Ginecologie Buftea.

Timp de trei săptămâni, în perioada 25 iunie - 12 iulie 2024, la Primăria Ștefăneștii de Jos, 532 de cetățeni au beneficiat de consultații gratuite, ceea ce a dus la prescrierea fără costuri din partea beneficiarilor a 886 de perechi de ochelari cu dioptrii. Din totalul persoanelor consultate, 361 au avut nevoie de două perechi de ochelari (aproape și distanță), o persoană a primit recomandarea pentru trei perechi de ochelari (distanță, aproape și distanță intermediară, indicați pentru calculator), 10 persoane nu au prezentat tulburări de vedere, însă 5 persoane au primit recomandarea de a merge la medicul oftalmolog, pentru investigații mai amănunțite.

**Primarul ales Mircea Gheorghiuță spune că și elevii au nevoie de o campanie similară**

Primarul ales al comunei Ștefăneștii de Jos, Mircea Gheorghiuță, și-a exprimat satisfacția față de proiectul derulat de CJ Ilfov, fiind cu atât mai încântat cu cât campania va continua pe 22 iulie, la primărie, datorită cererii foarte mari din comunitate. "Îmi mulțumesc domnului președinte Thumaria Hubert pentru inițierea acestui proiect. A fost un real succes la nivelul județului Ilfov, deoarece mii de cetățeni cu nevoi reale, care din cauza veniturilor foarte mici nu au acces la asistența medicală necesară, au beneficiat de consultații gratuite. La Ștefăneștii de Jos, au venit în mod special pensionarii, care, având venituri foarte mici, nu își puteau permite un control și cu atât mai puțin una sau mai multe perechi de ochelari. Este o campanie de un real folos pentru cetățeni și ne bucurăm că aniversăm un an în localitatea noastră. Nevoia a fost atât de mare încât nu ne-am putut încadra

în cele trei săptămâni de campanie, astfel că este binevenită decizia CJ I de a o continua în comuna noastră", a declarat Mircea Gheorghiuță. Acesta a adăugat că își dorește foarte mult ca o astfel de campanie să fie extinsă și pentru elevi, deoarece mulți dintre aceștia au probleme oculare din cauza utilizării excesive a telefoanelor sau tabletelor.

Cetățenii înscrisi în campanie au apreciat inițiativa autorităților și și-au exprimat speranța că astfel de proiecte vor continua în comună, pentru a putea oferi sprijin cât mai multor persoane, în funcție de nevoile acestora. Doamna Alexandrina ne-a spus că este foarte mulțumită că a putut beneficia de campania CJ Ilfov având vedere că este pensionară și are venituri foarte mici. Dna. Alexandrina suferă de afecțiuni complexe la ochi și merge periodic la medic, dar ne-a mărturisit că ochelarii sunt foarte scumpi și nu și-a putut permite tot ce are nevoie. Doamna Ioana Sandu ne-a spus că poartă ochelari, suferă și de cataractă și consideră că un control suplimentar este foarte important.

**Aproape 20.000 de ilfoveni au beneficiat de proiect**

După împlinirea unui an de la debut (sfârșitul lunii iunie 2023) și încheierea a 32 de campanii "Ilfov, prin ochii tăi" în localitățile Jilava, Vidra, Măgurele, Bragadiru, Domnești, Mogoșoaia,



Buftea, Dragomirești Vale, Clinceni, Cernica, Dărăști-Ilfov, 1 Decembrie, Nuci, Grădiștea, Gruiu, Moara Vlăsiei, Ciolpani, Afumați, Petrăchioaia, Snagov, Periş, Găneasa, Brănești, Ciorogârla, Copăceni, Berceni, Chiajna, Pantelimon, Glina, Cornetu, Tunari și Ștefăneștii de Jos, în intervalul 26 iulie 2023 - 12 iulie 2024, 19.315 ilfoveni au beneficiat de consultații optometrice gratuite, în urma cărora au fost prescrise 31.350 de perechi de ochelari cu dioptrii. Menționăm că 12.350 de beneficiari au primit câte două perechi de ochelari (aproape și distanță), iar 26 de persoane cu beneficiat de trei perechi de ochelari (distanță, aproape și distanță intermediară, indicați pentru calculator).

Reamintim că, prin programul "Ilfov, prin



ochii tăi", Lensa efectuează consultații optometrice gratuite și oferă ochelari cu dioptrii sau recomandări către oftalmolog, după caz, persoanelor eligibile, înscrise în campanie. Solicitanții sunt obligați să facă dovada apartenenței în categoria grupurilor vulnerabile prin documente care le certifică situația de fapt. Proiectul se adresează persoanelor vârstnice și persoanelor încadrate în categorii vulnerabile, cu vârsta de peste 18 ani, care trebuie să întrunească, cumulativ, următoarele condiții de eligibilitate: să aibă domiciliul sau reședința pe raza județului Ilfov; să se încadreze într-o categorie, astfel: pensionari cu pensie de max. 2.500 de lei (dovada fiind cuponul de pensie); grupuri vulnerabile - persoane de

18 ani, care pot certifica situația de fapt, astfel: au dizabilități (certificat de handicap); beneficiază de ajutor social/șomaj/pensie de urmaș având venit cumulativ de max. 2.500 de lei; persoane cu venit cumulativ per membru de familie de max. 2.500 de lei; familii monoparentale cu venit de max. 2.500 lei/membru de familie; familii cu mai mult de doi copii, cu venit de max. de 2.500 de lei/membru de familie; persoane lipsite de locuință și adăpost.

Lensa poate efectua, cu o caravană, maximum 40 de consultații/zi și poate staționa într-o localitate, conform protocolului, în funcție de numărul de beneficiari care solicită programări. În cazul în care fluxul de programări este foarte mare, Lensa suplimentează numărul caravelor, iar costurile echipelor suplimentare sunt suportate integral de către Consiliul Județean Ilfov.

Obligațiile celor două unități medicale ilfovene partenere sunt de a asigura gratuit și de a stabili consultații oftalmologice pacienților care au primit recomandarea Lensa, în baza biletului de trimitere emis de medicul de familie.

Consiliul Județean Ilfov și-a propus astfel să crească nivelul de informare și conștientizare al populației cu privire la afecțiunile oculare și importanța efectuării la timp a examenelor optometrice pentru corecția și detectarea precoce a afecțiunilor de vedere.